

Nyordningen.

Ingen nordmann undrer seg det grannet over den feberaktige propaganda NS driver land og strand rundt. NS talere skriker seg hese om Norges "Nyreiseing", "nyordning", vår plass i Europa og hva det nå heter. For landsvikerne er det for enhver pris om å gjøre å skjule sindelen for det norske folket. Enhver nordmann vet at det foregår ingen som helst slags nyreiseing i Norge, nyordningen er en fullstendig mangel på ordening i det hele tatt og vi har helt mistet vår plass i Europa. Det foregår ingen ting annet enn nedbrytning, desorganisering og rot i det norske samfunn nå, og frasene om vår strålende framtid skal tjene egeninteressene til en klikk maktsjuke landssvikere, som har landets fiender og takke for sin karriere.

Det finnes ingen bedre vitnemål om nedbrytingen i Norge under okkupasjonsmakten og dens lakeier enn de rapporter som deres egne "kampfeller" i administrasjonspostene rundt om i landet er nødt til å se-
 de inn til sine herrer om fjaskoen. Med god grunn er disse rapportene "konfidentielle" dvs. enhver NS-mann på et offentlig kontor selger så gjerne opplysninger for god betaling eller annen "smøring". Særlig interessante er de såkalte "fylkesmenns" månedsrappoerter til departementet om den miserable stilling i vedkommende fylke.

Det som er felles for alle disse rapportene fra partifellene ute i distriktene er at de er nødrop alle sammen. Matsituasjonen og forsyningene er alle steder elendig, først og fremst på grunn av rekvisisjonene fra "frendefolket", men ikke mindre på grunn av rot i administrasjonen. Flere fylkesmenn melde om familier på sveltgrense, og selv de knappe rasjoner kan ikke dekkes mange steder. Klagene over dette er så tallrike at vi ikke skal bry noen med dem. En annen ting som er felles for alle rapportene er klagemålene over den dårlige tilslutning til NS, "den lar ennå vente på såg", eller "Forholdet er vel preget av noen større motsetning enn før" osv. Slik låter klagene fra samtlige beingnagere om Norges største parti i historisk tid. Ja, en fylkesmann må til og med rapportere om partistrid. Kampfellene er ikke enige om farten i nyordningen, heter det. Noen vil bare buse på uten omsyn, og noen vil gå gradvis fram. Det er tydelig at lærerstriden har skapt brann i rosenes leir.

Tilbøvet mellom beingnagerne og "frendefolket" ser også ut til å "være preget av noen motsetning" etter flere rapporter å dømme. Mange klager over at Gestapo tar arrestasjonene av nordmenn fra deres "norske" böddelaspiranter, det gjelder særskilt lærerne og de som "ring-eakter" statspartiet. Men lakeiene må jo vise at de er med de også. Derfor fikk 30 kommunale funksjonærer i Moss som ikke møtte opp på et foredrag av minister Riisnæs ved juletider påminnelse i form av mulktforelegg. Så klager fylkesmennene ideligen over "de høslige plaket-rester" over hele distriktet etter mislykte NS-møter. Den karakteristiske av NSpropagandaen dekker også vår oppfatning.

En av de største svindleriene NS satte i gang mot arbeiderklassen var som kjent svindelen med skogsarbeiderne. Hvor mange sal-
 velsesfulle ord fra den kanten har vi ikke hørt i vinter om den omsut NS hadde for disse sliterne som marxistene så skammelig hadde forsømt. Nå skulle skogsarbeiderne få kjøtt, flekk, egg og gud vet hva. Noen hver kunne sannelig i sine hungerfantasier få lyst å melde seg til skogsarbeid. Hva sier nå rapportene fra våre typiske skogfylker Buskerud og Oppland. De er intet mindre enn skjærende nødsskrik om elendig-heten i dette yrke. Maten en får er omlag halvparten av det en trenger, smør er det knapt med og en eier ikke poteter. Og den oppskrytte kjøttutdelingen. Det blir meldt at det hele utgjorde 2½ dagsrasjon!

Stillingen har vært den at skogsarbeidet har måttet innstilles flere dager i uka da arbeiderne ikke klarte en slik påkjønning uten å få mer nok. Så blir det pekt på den elendige betaling skogsarbeiderne har sammenlignet med anleggsarbeideren. Folk rømmer vekk. Som kjent er betalingen fastsatt ved lov og det er forbudt å betale høyere lønn. Foret til skoghestene har sjølsagt tyskerne rekvirert det beste av, så dyra må også sveltefores.

Vedforsyningene er det også evig rot med, sier rapportene videre. Staten rekvirerer, men "det er kluss med leveringen og kluss med betalingen". Bøndenes innstilling til nyordningen karakteriserer en fylkesmann slik: "Jeg kan i alle fall ikke undre meg over at bøndene håndler over alle skriverier i avisene om hvorledes bondens stilling i samfunnet er blitt bedre!"

Også i Buskerud er forholdet mellom de norske nasistene og deres tyske åndsfeller bare sån passe varmt. En viss tysk "senator" Otte skrev for ei tid sia i pressa en del tirader om Norges "plass" i det nye Europa. Dette har i Buskerud framkaldt "adskillig forstemthet", sier er rapport, - "dersom Norge skal få rollen som råstoffleverandør til det nye Europa, går vi ikke lyse tider i møte". Dette er første gangen vi ser nasistene selv bli litt fortenkt over sitt eget xxx svik, å gjøre Norge til en utbytningsskloni under Tyskland. - Det er ellers en hel del ting beingnagerne har blitt fortenkt over. "Dette kan umulig være nasjonalsosialisme"; lyder ett av de mange hjertesukk. Vi kan forsikre alle lændesvikere at dette nettopp er typiske eksempler på den. Det blir rot og kaos i det hele. "Her holder på å bli så mange forordninger snart at det begynner å gå rundt for folk", sier en fylkesmann til slutt i en rapport.

Over alt i landet er arbeidslivet preget av arbeidsløyse og materialangel på den ene side, og fantastisk mangel på arbeidshjelp i andre yrker, som jordbruk og skogbruk, på den andre. En "bedrift" går likevel strykende. Det er fengselene. "Fengselene har stadig vært fulle"; lyder det vanlig i pollitirapportene.

Slik fortøner "nyordningen" seg - etter nasistenes egne rapporter fra lænddistriktene.

Fra Tyskland blir det meldt at understatssekretar Kleinmann har fått avskjed, sjølsagt på grunn av "helseomsyn". Kleinmann hadde en høy stilling i jernbane-etaten, og det er kjent at det med et mildt uttrykk har vært en del forstyrrelser i transportsystemet i Tyskland den siste tid, ikke minst på grunn av arbeidernes egen sabotasje. Siste gangen en høy tysk embetsmann fikk avskjed av "helseomsyn", gikk det ut over landbruksminister Darre etter at Göhring hadde holdt en tordentale om den elendige matsituasjonxx i landet. - Fra Belgia kommer det videre melding om at nye SS-styrker er konsentrert i Berlin av frykt for uro i arbeiderstrøkene.

De to tyske gestapomenn som ble drept i Fellevåg ved Bergen ble ikke "snikmyrdet", men drept i åpen kamp da de overfalt og skjøt på to nordmenn som arbeidet i regjeringens tjeneste her i landet. En angiver og "emisær" som drog om på Vestlandet "for å komme seg til England" hadde angitt dem. I kampen falt de begge. Som en husker ble 18 nordmenn skutt etter dette. Videre er hele befolkningen på stedet, kvinner og barn medreknet, satt i konsentrasjonsleir. Mennene sitter på Grini, hvor de andre er, vet en ikke. Alle gårder er brent, og husdyra slaktet. Som en vil huske sendte NS krans - ikke til de 18 nordmenn - men til de to tyske gangsterne. - Etter dette og etter drapet på Christensen er det tatt i alt 320 gisler, helt ned til 14 års gutter er tatt. Opphavelig var det 400 som skulle tas. Ellers har det vært nye fangetransporter av nordmenn til Tyskland.

Fra Moskva blir det meldt at en rekke "norske" legionærer har dessertert fra legionen og gitt seg over til russerne. En som ble forhørt fortalte han hadde meldt seg for å få høve til å dessertere. Det er vel kanskje lett å si noe slikt når en er tatt tilfange, og vi håper han og eventuelle likesinnete likevel blir tatt vare på inntil videre.

Ellers vet vi at flere kvitrusse emigranter her i landet har meldt seg til legionen og enda flere har gått inn i gestapo.

Det engelske arbeiderparti som nylig hadde årsmöte har vedtatt et budskap til Churshill og sier han har hele den engelske arbeiderklasse bak seg i spørsmålet om en mer aktiv krigsförsel og at de er villige til nye ofre til det formål. Videre har de vedtatt å auke produksjonen til Sovjet-Samveldet av alle krefter og sende en delegasjon for å forhandle om framtidig samarbeid mellom engelse og sovjetrusse arbeidere.

Etter attentatet mot "riksprotektor" Heydrich er det satt igang en ny terrorbølge i Tsjekoslovakia som i uhygge og brutalitet ikke kan overgå av pavedömmets terror under trettiårskrigen for 300 år sia. Det er innfört undtakelsestiltand over hele landet og alle som viser seg ute etter "stengetid" blir skutt, dessuten alle som ikke har legitimsjonskort. Til dette öyeblikk dette skrives er det myrdet 151 tsjekkere, derav flere kvinner og barn. En kvinne var 74 år gammel. Der er tatt en masse gisler, bl.a. 200 intellektuelle. Attentatmennene er ikke funnet. Etter opplysningene skal det være 2 menn og attentatet foregått nær Praha. Tyskerne har lovet en lönn på 1 ½ mill.kr. til den som skaffer opplysninger om attentatmennene og dödsstraff til dem som underslår slike opplysninger. Det ser ut som tyskerne kan spare disse judaspenger likevel. Heydrich er vel den mest hatete tyske böddel. Han har gjort "inspeksjonsreiser" i Frankrike, Belgia og andre steder og over alt fulgte en serie mord av uskyldige der han for. Det var også tanken at han skulle på en ny slik "inspeksjonsreise" til Norge. Det har altså våre tsjekkiske kamerater frelst oss fra ved selv å gå i ildlinjen for oss. - Til slutt meldes det at Heydrich er död, og det er med særlig glede vi bringer dette budskapet videre at det tyske udyret ikke er mere.

Morrison, den kjendte engelske arbeiderpolitiker og fagforeningsmann har på vegne av de engelske arbeidere sendt et budskap til de tyske klassefeller. Det heter her bl.a. : " Vi vil fullføre denne krig til slutten og lenger enn til slutten. Vi vil etter krigen reise den totale fred bygget på sosial rettferd. Nå organiserer vi folket for å vinne krigen. Vi i arbeiderrörsla har kraftig gått inn for rettferd også for det tyske folk. Vi har ikke bare sagt dette til Tyskland, men også til det engelske folk. Vår utenriksminister Eden har sagt det samme, men vi vet også at vi aldri kan få trygd så lenge den tyske fascisme og dens sosiale rötter består. Denne krig er alle arbeideres krig mot fascismen. I denne kamp er det også plass for de tyske arbeidere som en gang sto som mönster for arbeiderrörsla i andre land. De tyske arbeidere må vise verden at de står på samme side som oss og ikke på deres side som i dag vennhelliger Tysklands navn".

Den norske lektor Olat Valeur fra Bergen er meldt död i en konsentrasjonsleir i Tyskland. Han har sittet der i lengere tid og ble arresteret av gestapo för lærerstriden i Norge bröt ut.

Norsk statsmannskunst feirer gjennom "ministerpresidenten" nye triumfer i disse dager. Som alle vet går jo Norge nå en "strålende" fr framtid i möte i det nye Europa. Blandt annet skal vi få verdens nest störste by- i utstrkning i alle fall. Byen skal hete Skidar og skal dannes ved en sammenslutning av Skien, Porsgrunn og Breivik med landdistrikta Eidanger, Solum og Gjerpen. Noe rent enestående i verden blir det i alle fall at landet får noen av sine likeste skogsdistrikt innom byområdet og at byen kommer til å omfatte Östlandets beste jordbruksbygder. Vi gör opmerksom på at dette ikke er noe eventyr av Asbjörnsen og Moe. Saka har vært dröftet både av departementet og "ministerpresidenten" og den er nå sendt fylkesmennene til uttalelse. Så vidt vi vet er det bare Berlin som blir större enn Skidar, men så kan en jo heller ikke fornærme et frendefolk.

Fra Estland blir det meldt at tyskerne har innfört portforbud over hele landet. Det er ikke meldt om årsaken til dette, men vi skulle

Anta det er en følge av at landet gradvis får sitt "sjølstyre" tilbake, slik som det har vært meldt i den tyske pressa.

Krigsoversikt. Slaget ved Kharkov er nå slutt og har endt med tysk ned erlag. Alt vrøvl om det svære tall fanger osv. som tyskerne har tatt, er oppspinn, og av samme gehalt som meldingene ifjor om "omringingen" og "tilintetgjørelsen" av Timotsjenkos tropper. Det er karakteristisk for de tyske "seiersmeldinger" at de ikke inneholder en eneste eksakt opplysning, mens de russiske kommunikeer nøyaktig oppgir hver tysk avdeling eller kompani som blir fanget eller ødelagt. Den russiske over-sikt over tyske tap ved Kharkov ser slik ut: 90 000 soldater, 540 tanks 1511 kanoner og 200 fly. De tilsvarende tap for russerne er: ~~725xxx~~ 75 000, 300, 830, 124. - Det var ingen tilfeldighet at kampene ved Kharkov og i Libya blusset opp omlag på samme tid. Det var en planlagt offensiv mot Kaukasus fra to sider, tross i alle tyske dementi. Og på begge steder kom motstanderne dem i forkjøpet og har nå totalt ødelagt deres planer ved Kharkov, på samme tid som russerne har forbedret sine egne stillinger der betraktelig ved sin motoffensiv. Også i Libya blir tyskerne og italienerne trengt langsomt tilbake. Hensikten var å ta Torbuk, sette igang ~~en~~ offensiven mot Egypt og nå frem til Østen derfra. General Rommel har her angrepet på en 60 km. lang front fra Grazala i nord til Bir Hakim i sør. Kampene har vært blodige, de tyskerne hadde greid å slå hull i det engelske minobelte, og tapene har vært store på begge sider, men virker selvsagt hardere på tyskerne og italienerne som hittil har tapt 5 panserdivisjoner sammenlagt. - Ellers venter en at tyskerne vil forberede nye offensiver på østfronten. - Det okkuperte Europa har denne uke vært utsatt for verdens hittil største luftåtak. Engelskmennene har flere mindre og to store åtak, det ene med 1250 og det andre med 1036 fly. Köln og Rhurdistriktet har vært kraftig angrepet og så svær skade har oppstått, at de tyske myndigheter har strengt forbudt å omtale åtakene for troppene på østfronten, og forsøker ellers å redusere det hele til en bagatell.

Til våre kamerater ! Det har ofte kommet redaksjonen for øre en viss missmøye med at "Friheten" ikke inneholder frontnyheter. Til dette må vi svare at dette ikke var tanken med avisa fra først av, men at den skulle være et prinsipielt organ for arbeiderrørslas, og hele folkets nasjonale kamp i dag og ideologiske kamp mot nasismen i det hele. Frontnyheter kunne en få gjennom mange illegale aviser. Forskjellige vansker gjør også at slike nyheter i dag nødvendigvis må bli noen dager gamle før de kommer ut til leserne. Vi skal likevel heretter så godt det lar seg gjøre gi en liten krigsoversikt over det viktigste på frontene i tida fra det ene nr. til det andre.

Den engelske regjering har vedtatt å stille kullgruvene i England under statskontroll. De skal nå ledes i samarbeid av arbeidsgivere og arbeidere med representanter for staten. Regjeringen går til dette steg for å imøtekomme folkebiljen under de nåværende vanskelige kullforhold som er skapt av den økede krigsproduksjon og mobilisering av gruvearbeiderne. Sosialisering av gruvene var et krav som ~~ble~~ ble stillet på det engelske arbeiderpartis landsmøte i slutten av mai til statsmaktens.

De "nøkterne" tyske krigskommunikeer er et uttrykk som ofte går igjen i den "norske" presse. Hva sier en f.eks. om dette: De siste svære luftåtakene mot Köln og Ruhrområdet forsøker tyskerne av redsle for folkestemningen i Tyskland selv og redusere til ingen ting. Det tyske telegrambyrået Transocean forteller om at det bare var 70 engelske fly med i åtaket på Köln. Deutsches Nachrichtenbüro derimot forteller at det under samme luftåtak ble skutt ned 76 fly.

GI AVISA TIL DIN ARBEIDSKAMERAT ELLER NABO MEN SE OPE FOR NS-FOLK, ANGIKERE OG SPIONER FOR DE TYSKE NASIBÖDLER OG BANDITTEK. VÆR VIRKSOM I ARBEIDET FOR NORGES SAK MEN VÆR VETTUG SAMSTUNDES.